



ZPRAVODAJ VELKÉ NĚMČICE

Číslo: 12
Ročník: XXXX
Prosinec 2021

Tichá noc, svatá noc

V malé rakouské vesnici, která se jmenuje Oberndorf, působil kněz Mohr. Bylo před vánočními svátky a kněz vysvětloval dětem, co se bude o Vánocích v kostele zpívat. Ted' bylo

jednoduché vánoční písně, kterou sám složil, a kterou by lidé zvládli bez varhan za doprovodu kytary. „Prosím tě o pomoc. Už jsem dal dohromady nějaký text. Ted' je třeba, abys složil hudbu. Dost to spěchá, Vánoce jsou blízko...“

tato nádherná píseň zpívá po celém světě.

Požehnané a milostiplné svátky vánoční Vám vyprošuje

P. Petr Havlát



třeba všechno dobře nacvičit. Pan farář sáhl na klávesy varhan, ale místo líbezných tónů se ozvaly podivné zvuky. „To je zvláštní,“ kroutil nevěřícně Mohr hlavou. Když potom otevřel dvířka od varhan, věděl, kolik uhořdilo. Z varhan vyběhlo několik myší. Měch byl tak prokousaný, že se na varhany hrát nedalo.

Kněz byl bezradný. Vánoce budou muset být bez varhan. Tu si ale vzpomněl na svého dobrého známého, který byl v místní škole učitelem. Učitel Gruber byl nejen výborný varhaník, ale také uměl hrát skvěle na kytaru. Otec Mohr nelenil a vydal se za učitelem. Vysvětlil mu, co se stalo a dal mu text

Když farář odešel, učitel Gruber vzal text písně, kterou napsal Mohr. Poté, co si text přečetl, vzal do svých rukou kytaru a začal vybrnkávat vhodnou melodii.

Když potom 24. prosince roku 1818 začala v Oberndorfu v kostele svatého Mikuláše půlnoční, byl kostel plný lidí. Kněz přistoupil k jesličkám spolu s místním učitelem a společně začali zpívat novou koledu Tichá noc, svatá noc. Píseň dozněla a v kostele zavládlo ticho. Najednou ale celá vesnice, která byla na mši přítomná, začala tuto píseň opakovat a nová koleda zněla celým kostelem. Od té doby se

ZNOVU TAK TROCHU JINÉ VÁNOCE

Dana Kvapilová

Nastala doba adventu a přiblížil se čas vánočních svátků. Vypadá to, že v letošním roce to budou opět tak trochu jiné Vánoce. Zatím se zdá, že nařízení a opatření nebudou tak omezující a svazující, jak tomu bylo v loňském roce, ale i tak už jsme ochuzeni o spoustu krásných zážitků, se kterými je adventní a předvánoční čas v naší obci spojený. Rozsvícení vánočního stromečku, dětská vystoupení, jarmark, školní vánoční dílničky, zpívání na schodech anebo zpívání v kostele. Ale ohleduplnost ke zdraví spoluobčanů i zdraví vlastnímu je v tuto chvíli mnohem důležitější. Doba není jednoduchá pro nikoho z nás a dopady epidemie na nás doléhají s různou intenzitou. Ale nenechme si kouzelnou dobu Vánoc ničím, ani nikým pokazit a upněme naše síly k činnostem, které nám dělají radost a které nás naplňují. Pro někoho to může být pečení cukroví, třeba za pomoci dětí, pro jiného vycházky do přírody nebo v rámci možnosti setkání s rodinou či přáteli. Anebo se pusťte do aktivity či koníčku, které jste dlouhou dobu odkládali, protože na ně zatím nezbývalo dost času, vezměte si knížku, která na vás už

dlouho čeká odložená na policiče, uvařte si čaj, zabalte se do deky a s tichou vánoční hudbou v pozadí a jemném oděru prosyceném vůní vanilky, kardamomu či skořice se ponořte do imaginárních dobrodružství svých knižních hrdinů. Zapomeňte na melancholii, Vánoce jsou jedny z nejkrásnějších a nejpoetičtějších svátků v roce, tak ať se vám všem podaří i z těchto „jiných Vánoc“ udělat Vánoce kouzelné.

Vážení spoluobčané,

s blížícím se koncem roku nastává období rekapitulací na všech úrovních, jak soukromého, tak veřejného dění, a to ve všech sférách. Letošní rok 2021 byl hodně podobný předchozímu. Celosvětově rozšířená pandemie koronaviru opět ovlivnila přijatá předsevzetí na počátku roku a ohlédnutí za ním je tím méně radostné. Nicméně jsem přesvědčen, že i přes stále přetrvávající překážky jsme jako občané Velkých Němčic obstáli. Základní instituce obce fungovaly s minimálními výpadky s ohledem na zákonem, státem stanovená hygienická opatření a jako obec jsme stejně jako v loňském roce řazení mezi nejlépe hodnocené, co se týká počtu pozitivních případů napadení koronavirem.

Kulturní akce v letošním roce byly omezeny oproti předchozím rokům na minimum. Z klasických plesů se z důvodu přísných opatření neuspořádali ani jeden. Pěstitelé a milovníci vína měli možnost díky organizátorům, členům zahrádkářského svazu navštívit tradiční košť vína v improvizovaném prostředí ve dvoře za obecním úřadem, dále otevřené sklepy a také oblíbené svěcení svatomartinských vín s odbornou přednáškou.

MC Pupíci zorganizovalo každoroční oblíbenou jarní burzu.

Pro organizátory májových dní, TJ Sokol a stárky, byla špatná zpráva o zániku pořádání májové zábavy. Stavění máje, předhodové posezení u cimbalu na mlýně a vlastní sobotní a nedělní hodové zábavy byly vzhledem ke

zmírnění protipandemických opatření uspořádány. I Farní den konaný posledního srpnovou nedělí se vydařil. Setkání s cimbalem organizované místní chasou bylo završením celoročních kulturních a společenských aktivit. Tradiční, každoroční setkání s nejvíce ohroženou skupinou našich občanů důchodového věku se vzhledem k hygienickým opatřením nekonalo.

Plánované rozsvícení vánočního stromečku v první adventní neděli zavedeným způsobem na parkovišti u kostela bylo na poslední chvíli zrušeno a nahrazeno krátkým videozáznamem, pořízeným ve spolupráci se základní školou. Tento videozáznam bylo možno zhlédnout po celý týden na místním infokanálu.

O aktivitách našich sportovních organizací TJ Sokol a Jednota Orel jste se měli možnost seznamovat v průběhu roku prostřednictvím Zpravodaje. Neustrnula ani činnost taneční skupiny Move Around, která v době největšího omezení prováděla secvičování sestav on-line a v letních uvolněných dnech zorganizovala a zaštitila spolu se základní školou několikadenní táborový pobyt pro členy i příznivce.

Všechny zmíněné uskutečněné akce proběhly v souladu s vládními nařízeními a přejme si, aby i ty neuskutečněné měly své místo v kalendáři na příští rok.

I letošní rok byl rokem výsadby zeleně. Byly dosázeny stromy jako náhrada za uhynulé jak v předzahrádkách před RD, tak do obecních – společných prostor a na dětském hřišti u základní školy. Ve spolupráci se správou a údržbou silnic se realizovala výsadba stromořadí hrušní podél vozovky směrem na Moutnice a v nejbližších dnech i u firmy Kuwopa, před podjezdem dálničního mostu, kde nová výsadba nahradí původní vykácenou.

V programu „návrat zeleně do obce“ se na základě studie plánuje výsadba stromů za lokalitou Pod Hospodou (za zahradami RD směr Nosislav) a Skalka, kde bude kopírovat plánovanou cyklostezku podél silnice na Nosislav ukončenou na Boudeckém mostu.

Doplnění odpočinkových míst la-
vičkami je jistě přínosem nejenom pro domácní, ale i pro přespolní, kteří naši obec navštěvují.

Z větších stavebních akcí lze zmínit vybudování nové třídy v prostoru základní školy v nevyužitém prostoru „terasy“ orientované k dětskému hřišti. Stavební firma Pezlar Vranovice se svého úkolu zhostila dobře a třída byla zkolaudována a předána včas a bez závad do užívání v plánovaném termínu na začátku školního roku. Nedílnou součástí této stavební akce byla přestavba výdejního místa obědů v základní škole ve stávající jídelně včetně gastrovybavení. Výdejní místo bylo zkolaudováno a předáno v předstihu již v průběhu letních prázdnin.

Radost našim nejmenším a snad i nejenom jim, jsme udělali pořízením nových hracích prvků a dobudováním celého dětského hřiště u základní školy, jehož součástí byla oprava plotů, mantinelů, hracích košů pro košíkovou a zcela nové sociální zařízení umístěné ve spodní části areálu, sloužící jako zázemí při větších sportovních akcích.

Nezbytným úkonem bylo také bagrování části Křepického potoka v místě přelivu (Podsedky) v případě větších dešťových srážek. Jarní příval prověřil účinnost této úpravy a vzhledem k tomu, že nedošlo k rozvodnění v tomto upraveném místě, tak můžeme konstatovat, že účel byl splněn. Údržbou potoka se budeme zabývat i v následujícím příštím roce. Momentálně je nejvíce ohrožené místo v ulici U Potoka, kde se při zmíněné bouři vylila voda z břehu a zaplavila křižovatku ulic U Potoka a U Rybníka. Křepický potok patří do správy Povodí Moravy a jakýkoliv zásah musí mít patřičná povolení a souhlasná stanoviska. Zastupitelstvo městyse odsouhlasilo pořízení studie na komplexní řešení potoka. Do doby jejího pořízení budeme situaci řešit individuálně.

Po mnohaletém úsilí se podařilo získat do majetku městyse budovu bývalého zámku včetně přilehlých pozemků. Zámek byl odkoupen od Úřadu

pro zastupování státu ve věcech majetkových. Kupní cena za převáděnou budovu a pozemky činila 6 7031 000,- Kč. Již v průběhu předávacího procesu byl proveden pasport budovy laserovým naskenováním objektu. Stavební komise také rozhodla o zpracování stavebně historického průzkumu a na jeho podkladech zpracování statického posudku. Na způsobu využitelnosti budovy se podílejí také studenti VUT, kteří formou absolventských a ročníkových prací nám nabídnou možnosti využití budovy. Jejich projekty budou veřejnosti představeny v sále kulturního domu i s ústním doprovodem. Na základě těchto studií, vlastních poznatků a pochopitelně návrhů a nápadů Vás občanů rozhodne zastupitelstvo o skutečném využití budovy.

Nelze opominout slavnostní otevření nové hasičské zbrojnice v červnu letošního roku, které bylo zároveň i dnem otevřených dveří, při nichž mohli občané hasičku navštívit a v doprovodu našich dobrovolných hasičů prohlédnout. Po půlročním užívání můžeme konstatovat, že hasička naplnila očekávání a funguje ke spokojenosti uživatelů – hasičů, a hlavně je zdrojem inspirace pro okolní obce a i města, kteří ji navštěvují, nešetří slovy chvály a mnohdy si berou „mustr“ na výstavbu své vlastní.

Na rok 2021 bylo naplánováno daleko více kulturních, sportovních a stavebních akcí, bohužel výše zmíněné pandemická opatření nám nedovolila je v plné výši uskutečnit, a tak nám nezbyvá než si přát, aby výčet uskutečněných akcí byl v příštím roce pestřejší ke spokojenosti jak nás občanů, organizátorů a hlavně návštěvníků, kteří se jich v hojném počtu zúčastňují.

Děkuji tímto všem, kteří se během roku, jakkoliv podíleli na zdárném chodu a dění v obci. Doufám, že pracovní elán a nasazení neutlumí současná nepříznivá situace a že do nového roku 2022 vstoupíme s výhledem na lepší časy.

Vážení spoluobčané,

přeji Vám jménem svým, jménem Zastupitelstva městyse Velké Němčice a zaměstnanců úřadu městyse klidné prožití posledních adventních dnů, šťastné a spokojené vánoční svátky, rodninou pohodu a do nastávajícího roku 2022 pevné zdraví, spokojenost a splnění všech přání a cílů jak v osobním, tak i veřejném životě a klidný a spokojený život ve Velkých Němčicích.

František Smetana, starosta

Společenská kronika

Ve druhé polovině letošního roku se narodily tyto děti:

Barboře a Petrovi Tesařovým,
Brodačská 52

- **syn Štěpán Tesař**

Šárce a Vítězslavovi Kučerkovým,
Brodačská 537

- **dcera Natálie Kučerková**

Simoně Svobodové a Radku Vintrlíkovi,
Křepická 655

- **dcera Karolína Vintrlíková**

Anně Hanzelkové a Radku Kosinovi,
Osvobození 681

- **dcera Adéla Kosinová**

Aleně a Tomáši Peroutkovým,
Skalka 634

- **dcera Gabriela Peroutková**

Dominice Frömmelové a Josefu Kudrnovi,
Městečko 34

- **syn Kristián Kudrna**

Rodičům blahopřejeme a děťátkům přejeme mnoho štěstí, zdraví a lásky.



TĚŠÍME SE NA VÁNOCE!

Bc. Lucie Němečková, za kolektiv MŠ

Každý rok se konají u nás v mateřské škole „Edukačně stimulační skupiny“, které vedou proškolené učitelky. Konají se jednou za 14 dní podobu deseti lekcí a jsou určeny pro předškolní děti, které potřebují prohloubit své vědomosti a dovednosti ke správné připravenosti do základní

školy. Jsme rádi, že tento rok mohou být uskutečněny za doprovodu rodičů, protože nám to minulý rok epidemiologická situace nedovolila.

V předposledním týdnu listopadu jsme měli hodně na pilno. Navštívili jsme zemědělské družstvo Zemos a.s. V rámci projektu „Můj domov je tam, kde to dobře znám“, jsme mohli vidět malá narozená telátka a dozvědět se něco více o celkovém chodu firmy.

Dále nás čekalo vánoční focení, na které děti přišly nastrojené. Kouzlo fotografie dotvořilo krásné vánoční pozadí. A tak mohou děti potěšit nebo obdarovat své příbuzné svoji vánoční fotografií.

Byli jsme rádi, že opět můžeme navštívit i paní Evu Nevědělovou v místní lidové knihovně, kde jsme si zapůjčili knihy s vánoční tematikou, které si prohlížíme, předčítáme, ale hlavně čteme dětem různé vánoční příběhy před spaním.

Konečně jsme se dočkali adventního období a můžeme si ho naplno užívat v plném počtu dětí v mateřské škole. A aby nám ten čas rychle utíkal, přináší nám Ježíšek každý den vánoční úkoly, které si společně plníme. Děti se díky těmto úkolům dozvídají o vánočních tradicích a zvycích tzn. roznášení Barborek, rozkrajování jablíček, házení pantoflí a spoustu dalších.

Pak nás čekal těžký úkol, ačkoliv jsme se někteří báli, tak jsme se na něj pilně připravovali. A o čem mluvíme? No přece o návštěvě Mikuláše a ne samotného, ale i s doprovodem anděla a čerta, který za námi přišel v pondělí 6. 12. 2021. Naučili jsme se spoustu krásných písniček a básniček, abychom se mohli předvést, jak nám to pěkně jde, jak plníme vánoční úkoly a posloucháme paní učitelky. Na závěr jsme dostali sladkou odměnu - čokoládový adventní kalendář.

Po dlouhé době se také můžeme těšit na výlet, a to na divadelní představení s názvem „Betlém aneb putování za hvězdou“. Jsme nedočkaví a plní očekávání, a navíc to nebude jen výlet po okolí, ale pojedeme autobusem až

do velkého města Brna do „divadla Koráb“.

V půlce měsíce prosince bude ten nejhezčí den - příchod Ježíška do mateřské školy. Proto jsme si nazdobili stromeček, aby k nám Ježíšek trefil a našel správnou cestu. Jelikož jsme šikovní a upekli jsme si výborné perníčky, tak mu pod stromeček přichystáme malé pohoštění.

A nakonec Vám přejeme...

*Pod stromečkem balík zdraví,
vzácný poklad, jak se praví.
Lásku, štěstí, žádné hádky,
spokojenost, hezké svátky.
Radost, úspěch, pevný krok,
a pak šťastný nový rok!*

Silvestrovský fejeton: Proč chodíme na fotbal

Ing. Zdeněk Bažant

Mám ověřeno, že mnohým se zdá, že 90 minut strávených v hledišti fotbalového hřiště je bohapustým plýtváním drahocenným časem. Jedni hrají, honí se po hřišti za kulatým nesmyslem, v létě, v zimě, za nesnesitelného vedra, v dešti, a ti druzí, diváci, většinou starší, v pohodě popíjejí pivo, občas si zakřičí, občas se radují z branky v síti soupeře a občas se rozčilují

odchází špalírem nažhavených fanoušků, kteří mu dávají nepokrytě na jevo svůj úsudek o jeho výkonu.

Ti, co o fotbalu skoro nic neví, tak např. ani neví, kdo to vlastně v zápase vyhraje. Zda ten, kdo víc gólů dostane, nebo kdo víc gólů dá. Na druhé straně jsou znalci, kteří si pamatují, jaké slavné zápasy se u nás odehrály před mnoha lety, kdo z našich řad byli slavní fotbalisté, do kolika let byli aktivní, jakou radost svým pobytem na hřišti působili sobě i divákům. A znám také takové fenomény, kteří mají v hlavě vědomosti o hráčích a zápasových výsledcích nejruznějších klubů v minulých desetiletích. Obdivuji je, stejně jako znalce jízdních řádů po celé republice, kteří ví, který vlak a v kolik hodin odjíždí z jedné stanice do další.

Velké Němčice mají v současnosti zaregistrováno šest fotbalových družstev. Dvě přípravky, žáky, dorostence a muže A a B. Družstvo žáků a dorostenců je kombinované z hráčů z Velkých Němčic a Křepic. Nevím, zda je toto řešení šťastné, zda se z dorostu nakonec rekrutuje do němečických mužů dost nových hráčů. Každopádně se jedná nejméně o 80 hráčů, kteří se tomuto sportu ve Velkých Němčicích aktivně věnují. V mladších družstvech

jako kuřata, která nejsou za balonem téměř vidět, ale učí se, jak s míčem nahládat. A měli by se přitom učit i fair-play jednání na hřišti i mimo něj. Ať vyhrají nebo prohrají. Nebo remizují. A ti starší, zejména družstvo mužů A, jsou v rámci kraje tvůrci povědomí, že existují nějaké Velké Němčice a kde se nachází.

Družstvo mužů A po vydařeném polovině odehraných zápasů soutěže okresního přeboru v roce 2020 postoupilo na podzim 2021 do krajské soutěže 1. B skupina C. To už tady prý bylo, a sice v sezonách 1991 až 1994. Na podzim 2021 se odehrálo 13 zápasů a bylo co sledovat. Pro diváky jsou atraktivní nejenom samotné zápasy, ale obce a města, do kterých se zajíždí. Opustili jsme konečně rejdiště mužstev a obcí okresu Břeclav a hrajeme se špičkovými borci z Hodonínska a Břeclavska. K naší chvále budiž poznamenáno, že mužstvo A je sestaveno bez legionářů, pouze z němečických hráčů. I v této soutěžní skupině se již objevují mužstva, která jsou sestavena převážně z legionářů. Určitě za zmínku stojí i vysoká kvalita hřiště a celého sportovního areálu.

A proč chodíme na fotbal? Nezapomenutelným příkladem může být zápas v Úhrčích, kde naši hráči zvítězili 2:1, ve kterém náš brankář zázračně vychytil všechno, co se dalo. Místní fanoušky to dostávalo do nepříčetnosti. Nebo v posledním kole s Přibicemi jsme prohrávali 0:1 až do poslední minuty. V 90. minutě naši kopali roh, náš brankář Lukáš Sedláček šel až před velké vápno soupeře, dostal se k míči a nekompromisní ranou vyrovnal na konečných 1:1. Dokumentaci z tohoto zápasu pořizoval Miloš Karas a z připojené fotografie je zřejmé, že i taková iracionální záležitost, jakou je fotbal, může být důvodem velké radosti hráčů i fanoušků.

Už teď se těšíme na jarní zápasy, zvláště s Kozojídkami, s mužstvem z obce s tak půvabným názvem, které jsme doma porazili 2:1.



z branky v domácí síti. A pokud se prohraje, tak to většinou odnese rozhodčí, jehož výkon na hřišti byl zoufalý a po posledním hvizdu ukončujícím zápas

hrají dokonce i dívky, což atraktivnost tohoto sportu jenom zvyšuje.

Každá z těchto uvedených kategorií má svůj půvab. Ti nejmladší jsou